

C I U D A D A N I A



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Orihuela un mes. 0'50 ptas
Fuera trimestre. 1'75 »

ORGANO DE LA JUVENTUD MAURISTA LOCAL

PERIODICO SEMANAL
REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de Soleres, número 4

EL PARTIDO LIBERAL DESHECHO

La última visita de el diputado electo por Orihuela a todo el distrito, ha evidenciado notoriamente que en nuestra Orihuela, como en toda España, la política sufre una salvadora transformación.

Aquella sumisión exajerada de antaño, solo comparable al rendimiento servil del vasallaje, rayano en la esclavitud, al mag-nate medioeval, medio noble medio bandido, desaparece, al darse cuenta de sus valores quienes en pasados tiempos fueron sometidos y explotados.

A quienes, como nosotros, no tienen mas miras en sus campañas y actuaciones que llegar al triunfo definitivo del sistema democrático, que ejerza sus deberes ciudadanos virilmente el pueblo mismo, único asiento de lo sano que queda a España, y sin otra aspiración que la satisfacción de haber iniciado el movimiento, nos son gratísimos los hechos de los días pasados, porque son las manifestaciones de la descomposición subsiguiente a la muerte de una política de caciquismo arcaico y preñada de concupiscencias, representada, no por político determinado, sino de hecho practicada por el partido liberal, a quien corresponde legítimamente la paternidad del progresivo desquiciamiento de ayer y por consecuencia la bancarrota escandalosa de hoy, desde el que tiene y ha tenido su mas alta representación hasta el último caciquillo rural.

Y nada hay de malo en lo acaecido. Todo es provechoso y para el bien comun, era necesario. Ello no es más que la liquida-

ción de un viejo caciquismo, malo por caciquismo y por viejo, que salda con enorme déficit, después de treinta años de actuación, sus cuentas rendidas a la opinión al cumplir obligación pedida.

Mas, para que sea provechosa la obra, no podemos contentarnos con apreciar a donde nos han llevado los políticos liberales que ejercieron hegemonía en Orihuela durante varios lustros, es necesario poner el remedio, y este está en el radio de acción de nuestra libérrima voluntad: la actuación, debida por sagrada obligación de patriotismo, aportando cada uno un puñado de tierra para cegar la charca pestilente que dijo Maura, donde debemos enterrar el cadáver putrefacto del caciquismo, que una vez muerto no debemos reconocerle sucedáneo.

Porque se decía y por algunos quizá se creía, que el caciquismo se ejercía exclusivamente por el Sr. Ballesteros, sin tener en cuenta que era una misma cosa la política del Sr. Ballesteros y la de el Sr. Ruiz Capdepón, antes, y luego y ahora la del señor Ruiz Valarino, juntamente con la política de todo el partido liberal. Nunca los movimientos de este partido respondieron a influencias del ideal, del que carecía, solo la ambición de la participación en el botín, a las veces a la sombra del presupuesto, de un modo directo otras, é indirecto casi siempre, era lo que determinaba su actuación, y un partido sin fé en el ideal, necesariamente habia de morir como ha muerto.

Así las cosas, hubo un momento en que a quienes no consentimos virilmente y con lealtad en la intención el *escanciar de la espita*, se unieron elementos más o menos afines y de más o menos elevadas miras, y se dió al traste con aquella situación liberal presidida por el Sr. Franco acabando, con nuestro beneplácito y en ello pusimos todas nuestras fuerzas, una pactada sociedad accidental con pignoración sucesoria de la gerencia. Triunfó el maurismo destruyendo al partido liberal; a unos les corresponde parte del triunfo por su actuación a plena luz poniendo de manifiesto el mal y proponiendo medios que no siempre fueron aceptados para estirpar la ponzoña, otros, quizás sin darse cuenta y hasta involuntariamente, contribuyeron a la derrota.

Desdichado quien lo intente hacer renacer si ha de seguir su política antigua de compadrazgo, sin tener en la estimación merecida al pueblo que lo elevó a dirigir sus destinos.

Pero no hay temor.

«No hay solución.» «Esto no hay quien lo arregle» dicen los primates del partido y tambien nosotros.

El partido liberal no podrá resurgir con aquella cohesión que tenia en otros tiempos. A más de las razones que apuntadas dejamos, hijas de la emancipación natural por el crecimiento de los pueblos, existe una principalísima que señalaba Romero Robledo como síntoma de decadencia: la falta de caracteres, y la falta de caracteres es indiscutible en el partido liberal.

En el partido liberal no hay hombres que, por circunstancias diversas y quizá atendibles algunas en un plano de egoísmo nunca en un plano patriótico, se lancen a una lucha necesaria en estos tiempos contra corruptelas y vicios en la organización municipal, que siendo tales vicios y corruptelas, han dado en llamar «compromisos políticos». No hay, así, en afirmativo, ni un solo caracter en el partido liberal. ¡Lástima que se hayan contagiado de igual dolencia otro grupo que en vano intenta diferenciarse en cuanto al nombre de el liberal, por estar excesivamente valarinizado. No piensan que lo viejo no se cotiza ya en el mercado de la política, y pasaron los tiempos en que podía jugar-se con dos barajas; no estamos en tiempos de usar viejos moldes ya desacreditados.

A la conclusión de esa falta de caracteres llega el articulista al meditar sobre las manifestaciones que los prohombres del partido han hecho al Sr. Ruiz Valarino para sacar a flote el encallado navio valarinista, salvamento que a nuestro juicio no podrá realizarse, a más de lo dicho por la falta de una importante parte de su tripulación que desembarcó hace tiempo, por la fecha en que se dió al traste con la situación del Sr. Franco en el Ayuntamiento.

¿No se ve la falta de caracteres en las manifestaciones de los señores D. José Franco, D. José Zeron, D. Francisco Roman y D. Andrés Pescetto cuando fui-

mos á interrogarles sobre la actual situación. Al juicio lo dejamos de la opinión.

El Sr. Franco, considerándose con una modestia excesiva, insignificante persona y no creyéndose por tanto personalidad en el partido, dice a los señores Ruiz Valarino que resuelvan como les plazca puesto que ellos sabrán más de la política que él. Su única obsesión es que le sea admitida su dimisión de alcalde para lo cual les ruega den a dicho documento la correspondiente tramitación.

El Sr. Franco no nos satisface con sus contestaciones, y después de grandes evasivas, termina nuestra entrevista diciéndonos que lo que desea es que esto se arregle, para lo cual cada uno debe poner a contribución su buena voluntad y..... «Spiritu Santi gratia.»

El Sr. Zeron se mostró reservadísimo. Poco pudimos sacar de esta entrevista; solo oímos de sus labios que siente estas luchas de familia.

El Sr. Román fué más explícito. Aconsejé al diputado, nos dijo, que debe continuar el directorio y nombrar un presidente.

El Sr. Pescetto coincide con el Sr. Franco. Nos dijo, también haciendo gala de excesiva modestia, que había dicho al señor Ruiz Valarino que no se consideraba con personalidad suficiente para ser consultado; que ellos, en quien reconocía sobradas dotes políticas, podían dar a la crisis presente la solución más oportuna, además, que se veía en el caso de inhibirse, pues su consejo, aunque siempre leal, parecería parcial, por formar parte activa de uno de los grupos en que se ha dividido el partido liberal.

¿No ves lector, estas manifestaciones? Tú júzgalas.

Solo el Sr. Román dió francamente su opinión: que siga la cosa como está y..... es natural.

Para el Sr. D. José Ferrer no hay conflicto que resolver en el partido liberal. Sus manifestaciones estan condensadas en el refrán castellano «Zapatero a tus zapatos».

Dijo al Sr. Ruiz Valarino, que la solución al actual estado de cosas y personas en el partido liberal estaba en que aconsejara al Sr. Garriga que no interviniera en estos asuntos políticos; al Sr. Linares que se ocupara de su

partido y dejara al liberal, y conseguir una R. O. para un amigo que bien pudiera ser Don Antonio López Rocamora, y vería al partido liberal unido, puesto que la disidencia es insignificante y sin importancia. Creemos que este consejo es de un liberal histórico.

El señor Don Pedro Garcia Murphy dijo al señor Ruiz Valarino que como Secretario que era del Excmo. Ayuntamiento no podía darle su opinión ni aconsejarle, y que desde aquel momento dejaba de pertenecer al directorio.

De intento hemos dejado para la última la conversación con el Sr. Don Francisco Ballesteros Meseguer.

Así como la rebelión ante lo caduco la inició hace meses el señor Román y aquella valiente actitud la aplaudimos porque dió al traste con un caciquismo, aplaudimos la actitud digna tomada hoy por el Sr. Ballesteros despidiéndose de la jefatura del partido liberal puesto que en él se perdió la confianza que tenían depositada los Sres. Ruiz Valarino y algunos de sus correligionarios.

El Sr. Ballesteros nos dijo que había dicho al diputado en su conversación con él, estas o parecidas palabras: «Hace tiempo me despidí en política de su hermano de V. y recabé mi libertad de acción. Ahora estoy en mi casa y soy un político independiente.»

¿Que intenciones políticas son las del señor Ballesteros en su cambio de actitud? No las sabemos, pero no creemos sean apoyar la política del Sr. Ruiz Valarino.

No contento el diputado con las manifestaciones que había oído de los prohombres liberales de Orihuela, marchó á consultar la opinión de los políticos de los pueblos y.... llegó a Callosa.

En este importante pueblo del distrito citó a los concejales liberales y les manifestó que «en vista de que el señor Ballesteros había renunciado a la Jefatura de el partido, aunque contaba con su amistad, y no teniendo Jefe en Orihuela con quien Callosa pudiera entenderse, que podría nombrarse un directorio compuesto de los allí reunidos, y que ellos dispusieran a quien había de nombrarse alcalde, puesto que al Sr. Miralles, actual alcalde considerabale como dimi-

sionario». En principio no accedieron a ello los liberales de Callosa reunidos, y por perentorios quehaceres tuvo el señor Ruiz Valarino que abandonar Callosa, citando a los allí reunidos para su casa de Orihuela, horas después, para resolver en definitiva.

En punto acudieron los conspicuos liberales de Callosa a la cita que les diera el diputado, y en ella manifestaron al Sr. Ruiz Valarino, que en definitiva habían resuelto, no acceder a la formación del apetecido directorio, ni tampoco a considerar al Alcalde por dimitido; que en su influencia estaba el alcanzar una real R. O. nombrando su sustituto, pero que el Alcalde no podía dimitir porque los liberales de Callosa por mediación del Sr. Ballesteros, tenían pactos hechos y compromisos contraídos con la importante fracción política del Sr. Franco, y no podían fastar a ellos dejando en ridículo al Sr. Ballesteros.

La jornada de Callosa no creemos fuera muy del agrado de el Sr. Ruiz Valarino.

¿Contará no obstante el señor Ruiz Valarino con algunos elementos en Callosa que harán variar la actual situación? Chi losá....

A Bigastro y Redován nos dicen que fué también el diputado, y no son, según dicen, más entusiastas que en Callosa los recibimientos que en ellos se le hicieran.

Hemos hablado también al Sr. Linares presidente del Comité Maurista local, por si dadas sus excesivas complacencias con el Sr. Ruiz Valarino y por haberle acompañado en alguna visita a los pueblos, nos podía decir algo de las soluciones buscadas a resolver las crisis del partido liberal, y por si él, dado su ascendiente en la política, y su gran amistad con el señor Ruiz Valarino, se había echado un cable para sacarlo de tan mala situación en que se ha colocado, pues mucho de ello se rumoreaba por la ciudad.

El Sr. Linares, muy serio, nos dijo: «yo oficialmente» no he sido consultado; ahora las cosas particulares que hemos hablado el Sr. Ruiz Valarino y yo..... Que esto es bueno para el partido conservador no cabe duda.»

Ya sabemos de sobra que el destrozar el partido liberal pre-

ñado de concuscipencias es bueno no solo para el partido conservador sino para el pueblo, que es más, pero esa bondad para el partido conservador únicamente la creemos sin tutelias del señor Ruiz Valarino.

También fueron consultados los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola.

El Sr. Penalva, presidente de la primera, nos dijo que no habló al diputado nada de política; se limitó a manifestarle la opinión de la Cámara relativa a la solución para la marcha administrativa de este Municipio y le manifestó que no había más remedio que hacer todas las economías posibles, y vigorizar los ingresos. En el presente año 1917, esta vigorización habrá de hacerse elevando los conciertos por consumos y para el próximo año procurar a todo trance rebajar el enorme cupo de consumos que sobre este municipio pesa, y si esto no pudiera conseguirse, después de agotados todos los medios, ir a la sustitución de dicho impuesto.

Esto fué lo aconsejado por el Sr. Presidente de la Cámara de Comercio; la única consulta de verdadera finalidad para beneficio del pueblo.

Hemos de hacer notar que lo aconsejado por el Sr. Penalva coincide en un todo con nuestras campañas periodísticas y en el Ayuntamiento.

El Sr. Roca de Togores, presidente de la Cámara Agrícola, nos dice que fué consultado por el diputado, como particular y como presidente de la Cámara Agrícola si que llevara la representación de esta (?).

Su consulta fué mas que nada de orden político, pues dió su opinión respecto a la formación de un directorio y a la constitución de un Ayuntamiento. No obstante el Sr. Roca de Togores afirma que está alejado de la política (?).

Opinó este señor respecto de la formación de un directorio, que constituido de modo transitorio para unir voluntades contando con un presidente bien visto por ambas partes, conforme, pero con caracter definitivo, no; los directorios y comites, nos dice, dan malos resultados, en seguida vienen las discordias en su seno.

El Sr. Roca de Togores, se nos muestra partidario de lo antiguo. Hoy, Sr. Roca, todo se resuelve

en franca ponderación. Las im-
posiciones pasaron.

Respecto a la constitución de
un Ayuntamiento de personas
notables, hicimos notar al señor
Roca que esto no podía hacerlo
el diputado sino el cuerpo elec-
toral, a lo que nos contestó son-
riente: «ya sabe V. lo que es la
política.

—La política antigua, contesta-
mos, a la que esta acostumbrado
el diputado, pero no la que debe
ser; por eso ha fracasado él y el
partido liberal.

Esto es lo acaecido estos últi-
mos días en la política oriolana.
La jornada fué mala para el
partido liberal, que si muerto
estaba antes de la última visita
del diputado, enterrado está des-
pués para no volver a la vida
con aquellos procedimientos del
mas enervante caciquismo.

Parece que el diputado electo
por Orihuela Sr. Ruiz Valarino
ha venido a presidir el duelo.

Exploradores de España

TROPA DE ORIHUELA

ORDEN DEL DIA 21 DE ENERO DE 1917

A las 7 de la mañana, diana
por la banda de cornetas y tam-
bores.

A las 9 y media formará la
Tropa en el Cuartelillo, donde
se pasará una minuciosa y dete-
nida revista por los Srs. Instruc-
tores y el Sub-Jefe de Tropa;
acto seguido se dirigirá la Tro-
pa a la plaza de Monserrate don-
de el Consejo pasará revista.

A las 11 se oirá misa en el
Templo de Ntra. Excelsa Patro-
na; terminará la formación de
la mañana dando la tropa una
vuelta por la población.

A las 2 y media de la tarde se
formará en el Cuartelillo para
recorrer en correcta formación
toda la Ciudad, rompiéndose fi-
las en el Cuartelillo.

Todos los exploradores, lleva-
rán todo el día el uniforme.

Servicio de vigilancia:

Instructor D. Francisco An-
dren.

Subinstructor D. Manuel Pa-
redes

Aspirantes; Francisco Oltra
Perez, Antonio Marin Rogel,
Ernesto Gea López y Antonio
Cubí Tomé.

El sub-Jefe

MANUEL MARTINEZ ARENAS

Esta Tropa veria con gusto la
asistencia en este acto de los
Srs. Socios Protectores.

DE TEATROS

Salon Noyedades

Con general aplauso han ac-
tuado en este coliseo durante es-
ta semana la bella canzonetista
Pepita Ortiz y el gran ilusionis-
ta The Ciro.

El miércoles debutó el incom-
parable transformista rápido
Gran Aretino cuyo trabajo ha
dejado muy satisfecha a la se-
lecta concurrencia que tanto
le ha aplaudido.

Para el sábado y domingo se
anuncian secciones que como de
costumbre se verán concurridísi-
mas.

Teatro Circo

Con «Marianela» debutó el
pasado martes en este teatro la
excelente compañía cómico-dra-
mática dirigida por el primer
actor Don Francisco Gómez Fer-
rер.

El precioso drama en 3 actos
adaptación de los celebradísimos
hermanos Quintero, fué inter-
pretado maravillosamente.

Dígalo sinó la concienzuda
labor realizada por la genial ar-
tista Mercedes Gómez Ferrer,
primera actriz que nos deleitó a
todos con su exquisita ingenui-
dad encarnando a «Marianela».
El público haciendo justicia a
su delicado decir, le tributó re-
petidas y entusiastas ovaciones
que le obligaron a salir muchas
veces a escena acompañada de
la señorita Muñoz y de las seño-
ras Sánchez y Vivero que con
tanto acierto contribuyeron al
feliz éxito de la obra.

El Director hizo un «médico»
portentoso siendo muy aplaudi-
do, como igualmente Dominguez
(M.) que en el papel de «Celipin»
derrochó mucha gracia é inge-
nio.

En el día de San Antón se
vieron concurridísimas las dos
funciones. Por la tarde «El In-
fierno» tuvo al público en cons-
tante hilaridad, aplaudiendo sin
cesar. El estreno por la noche
del hermoso drama en tres actos
de Federico Oliver fué otro éxi-
to para la Compañía. «El Crim-
en de todos» por su interesante
argumento y por la justeza con
que fué interpretado gustó una
enormidad.

Las partes principales se lucie-
ron mucho sobresaliendo los her-
manos Gómez Ferrer y Domín-
guez (L.) que lo hacen admira-
blemente

En el chistoso sainete «Un tío

y un lio» se distinguió notable-
mente el señor Alpuente que
trabaja con mucha vis cómica.

Anoche jueves a pesar de pre-
sentar dos estrenos la compañía,
retrajose el público bastante, qui-
zá, por el excesivo frío que ayer
padecemos. Con todo, dá lástima
que el público no corresponda
como debiera hacerlo, acudien-
do al teatro para presenciár las
bellezas que encierran todos esos
estrenos anunciados.

El gracioso entremés «Los ve-
cinos» de Paso y Abati y luego
«Los Gabrieles» la aplaudidísi-
ma comedia en dos actos que
tan resonante acogida obtuvo
en Madrid, fueron los dos estre-
nos de que hablaba antes. Estas
dos producciones fueron aplau-
didísimas pues la interpretación
que tuvieron por cuantos artis-
tos tomaron parte en ellas, fué
tan irreprochable, que el públi-
co entusiasmado aplaudió con
insistencia.

Esta noche gran función cuar-
ta de abono «Un milagro de
San Antonio» y el estreno del
casi sainete en tres actos «El
Verdugo de Sevilla» que esta
compañía pone en escena con
creciente éxito.

CARTERISTAS DETENIDOS

Suponiendo el sargento de se-
guridad Sr. Fuster, que en el día
de S. Antón llegarían a esta
Ciudad aves de rapiña, distribu-
yó a sus subordinados en servicio
especial.

Y así sucedió; a eso de las cua-
tro de la tarde, D. José Villesca
alcalde pedáneo, denunció a los
guardias que le habían sustraído
una moneda de oro de la cadena
del reloj.

En el acto se puso la policia en
movimiento para la busca y cap-
tura de los pájaros.

A los pocos momentos los
guardias Antonio Ruiz, Bernar-
do Yagüe y José Ñiguez, de
paisano, encontraron la pista de
tres de ellos, y cuando los cacos
se reunieron para hacerse entre-
ga unos a otros de lo robado, di-
chos guardias los entregaron a
la pareja de uniforme Tomás Ri-
co y Ginés Lora.

A la entrada en nuestra Ciu-
dad fué detenido el cuarto de los
pájaros; estos son: Juan Caña
García (a) Pelao, Panciano Ma-
rin Corredor (a) Bolo, Miguel
Muela Serrano (a) Manso y An-
gel Martinez Lozano (a) Pam-
plona.

Muy bien por el Sr. Fuster
y sus subordinados; esto es cum-
plir con celo su misión.

NOTICIAS

—El 16 de los corrientes, pasó
a mejor vida, el joven D. Luis,
Gálvez Gálvez.

A su afligida familia le damos
el mas sentido pésame.

—Para primeros de Marzo, está
concertado el enlace de la en-
cantadora señorita Maria Parra
con el joven y acreditado co-
merciante de Almoradí, D. Ma-
nuel González.

Enviarnos por adelantado a la
enamorada pareja la mas sincera
enhorabuena.

—Ha salido para el Ferrol, el
joven Alférez de Administración
de la Armada y querido paisano
nuestro D. Pedro Pourtau Gar-
cia.

—Entre nosotros se encuentra
el joven D. Nicolás Sarabia.

—Se encuentra mejorado de
su dolencia, nuestro querido
correligionario y Diputado Pro-
vincial, D. José Germán Ibarra.

—Ha pasado unas horas entre
nosotros, nuestro particular ami-
go el joven literato murciano D.
Pascual de Ayala.

—De su viaje de novios, han re-
gresado, nuestro querido paisa-
no el farmacéutico D. Manuel
Franco Rufete y su encantadora
esposa.

—La agraciada este año con
el cerdo de S. Antón, ha sido la
niña Amalia Gálvez Martinez,
del camino de Cartagena.

—Ha dado a luz un robusto ni-
ño, la elegante esposa de nuestro
entrañable compañero de redac-
ción el distinguido aspirante a
la Judicatura D. Luis Ezcurra
Sánchez.

Tanto la madre como el recién
nacido se encuentra sin novedad,
por lo que enviamos a los dicho-
sos padres nuestra enhorabuena.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

—() DEL —()—

DR. JOAQUIN SANTONJA

Medicina y Cirugia general

Asistencia á partos

HORAS DE CONSULTA

De 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de
la tarde

CONSULTA GRATUITA

Los Lunes y Sábados de 2 a 4 de la
tarde

BARRIO NUEVO 8

ORIHUELA

Tip. de Vda. é hijos de L. Zerón.

SECCION DE ANUNCIOS

Pida V. hoy mismo el suplemento 4 que con
nen las últimas novedades del tenor Genové s
en Mruxa, Vuelve a Surriento y C M chiare

GRANDES NOVEDADES
CARMELO SUBIELA

OCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Abonos químicos y primeras materias para toda clase de cultivos.
sentantes en Orihuela

Penalva Hermanos

MAQUINARIA AGRICOLA
FELIX SCHLAYER, SUCESOR DE ALBERTO ÁLHES

REPRESENTANTE EN ORIHUELA JOSE DIE LOZADA

Arados de vertedera—Segadoras agavilladoras—Gradas— Cultivadores
Aventadoras—Trijlos—Pulverizadores—etc.

NOTA:—Esta casa es sobradamente conocida de los agricultores por lo
muchos aparatos vendidos en esta región.

Café DE Levante

— DE —
MANUEL ESQUIVA

SE SIRVEN TODAS CLASES DE BEBIDAS TELEFONO 80

EL SITIO MAS CENTRICO DE
LA POBLACION.—ALFONSO XIII

EL O R I O

LOS MEJORES GUANOS

SALVADOR ROS

Paza de S. Agustin.—Orihuela

EL GLOBO -

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE

M. MARTINEZ SIMO

ALFONSO XIII.

ORIHUELA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL.

Compañía de Seguros reunidos

Capital social 12000000 de ptas. efectivas completamente 51 años de existencia.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGURO SOBRE LA VIDA

Agente en Orihuela

M. Martinez Símó Afonso XIII núm. 1

JOAQUIN SANCHEZ BALLESTA

Representante de la casa C. Gutierrez de
Valencia.

Maquinas de escribir nuevas y reconstrui-
das de diferentes marcas, asesorios para las
mismas. Articulos de escritorio.

LOS HERMANOS POVEDA

Se ofrecen para dar le-
cciones de guitarra y ba-
durria a domicilio y
su casa C. de S. Isid

PRECIOS MODICOS

Amigo Débil
PARA CURAR PRONTO.
TOMAR

Elixir GALLOT
que da fuerza,
vigor y juventud

Los Médicos le llaman el
Remedio de los Débiles

Fórmula Apraheta y Reconstru-
cida por la Real Academia
de Medicina y Cirujía

De GUSTO AGRADABLE
RÁPIDO

PREZIO
Aprobado por
BARCELONA
Sivase enviar

Este vale remite a
PROSPECTO EXPLICATIVO

PIDASE EN FARMACIAS Y CROQUERIAS

**INTERESA
A USTED**

DISPONIBLE

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE SANTA LUCIA

A CARGO DE

DEMETRIO POVEDA (HIJO)

Se curan las enfermedades modernas, practicandose toda clase de operaciones sin dolor y en el domicilio del enfermo aunque
viva fuera de Orihuela.

Empezará a funcionar el 15 DE DICIEMBRE, siendo las horas de consulta de 9 a 12 todos los dias laborables.

ANALISIS DE ORINAS Y CLINICOS SEGUN TARIFA

— **Calle de Loaces, número 13—ORIHUELA**